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Secţia marochinărie de la fabrica „1<3 Decembrie“ din Sibiu

La fabrica de încălţăminte şi piele Agnita

Norme de consum 
în defavoarea 
eficientei economice

Una din sarcinile de bază ale fie
cărei unităţi economice este ridica
rea necontenită a eficienţei activi
tăţii lor. Pentru realiagrea acestui 
obiectiv major, întreprinderile au 
posibilităţi multiple de acţionare. 
Din categoriile de factori cu influ
enţă directă asupra eficienţei eco
nomice a întreprinderilor, folosirea 
raţională a materiilor prime şi ma
terialelor, în special în industria 
uşoară, unde ponderea lor în preţul 
de cost total este de 70—85 la sută, 
ocupă locul cel mai important.

Pe acest considerent, la Fabrica 
de încălţăminte şi piele din Agnita, 
am urmărit consumurile specifice de 
materii şi materiale, precum şi pre
ocuparea colectivului din uzină pen
tru diminuarea lor. De la început 
trebuie spus că, din cele constatate, 
nu rezultă o preocupare pentru di
minuarea consumurilor. Dar să ve
dem ce ne indică cifrele. în sectorul 
de tăbăcărie, consumul specific de 
materie primă, pielea crudă de bo

vine care se exprimă în tone la 
1 000 m p piele, a avut o evoluţie 
necorespunzătoare. Din 1966 şi pînă 
în prezent, se observă că la foarte 
puţine din principalele sortimente 
consumul normat s-a redus, iar la 
majoritatea a rămas acelaşi sau chiar 
a crescut. De exemplu, la sortimen
tul piei brute bovine, indigene, tip 
20, în 1966 şi 1967 norma de con
sum a materiei prime a fost de 
5,800 t/1 000 m p, iar anul acesta 
ea a urcat la 5,900 şi consumul efec
tiv a evoluat astfel. Atunci cînd 
norma era 5,800 s-a realizat 5,800. 
Anul acesta crescînd limita maximă 
a consumului, care este norma de 
consum, a crescut şi consumul spe
cific efectiv, înregistrîndu-se, în tri
mestrul I a.c., tocmai 5,900 t/1 000 
m p. Iată deci că nu poate fi vorba 
de o preocupare pentru diminuarea 
consumului de materie primă. în 
aprilie, la acelaşi sortiment, s-a fo
losit şi mai multă piele crudă la 1 000 
m p şi anume 6,070 t. Tot la piei

S o rtim e n te  noi 
d e  ţe să tu ri

Kăspunzind exigenţelor eres- 
cînde ale beneficiarilor de pro
duse textile, fabrica „Libertatea“ 
din Sibiu şi-a întregit sortimen
tele de ţesături cu articole noi, 
in desene şi poziţii coloristice 
variate.

în vitrinele magazinelor de 
specialitate vor apărea, în curînd, 
ţesături supraelasticc din fire na
turale şi chimice cu urzeală din 
fire texturate pentru pantaloni 
de schi şi costume de damă; ţe
sături de lină pură destinate pen
tru îmbrăcăminte exterioară; 
stofe din lînă pură pentru parde- 
sie şi costume pentru femei; două 
articole de ţesături din fibre sin
tetice în. amestec cu lînă în 21 
de poziţii coloristice; ţesături va- 
tir cu contracţie redusă pentru 
întărituri etc.
• Valorificînd linurile fine din 

sursă indigenă, fabrica a introdus 
în fabricaţie noi articole de ţe
sături pentru bărbaţi şi femei 
într-o gamă de 70 desene şi cu
lori.

Mărirea capa
cităţilor 
de producţie

Pe baza unui' studiu analitic, 
Iprofil „Republica" Sibiu a ela
borat, la început de an, un plan 
de studii vizînd creşterea pro
ductivităţii muncii în diferitele 
sectoare ale întreprinderii.

Relevăm măsura elaborată, în 
baza acestui plan, privind eli
minarea locurilor înguste în sec
torul I creioane, la uscarea şi 
tratarea termică a minelor. 
Această problemă a fost soluţio
nată prin introducerea a Încă 
unui cuptor de tratare şi prin re
organizarea fluxului tehnologic 
de uscare.

în urma aplicării acestei mă
suri, capacitatea de producţie a 
sectorului creşte cu 17C00 groşi 
creioane.

în sectorul mobilă, prin reor
ganizarea fluxului tehnologic, in
troducerea dc mici mecanizări şi 
dispozitive dc lucru în fabricaţia 
mobilei de bucătărie vopsită se 
realizează o producţie în plus în 
valoare de 1 300 000 lei.

Expoziţie de 
artă populară

La căminul cultural din Avrig 
se va deschide, sîmbătă, 15 iu
nie, la ora 10, o expoziţie de 
artă populară, organizată sub aus
piciile Casei judeţene a creaţiei 
populare. Expoziţia va cuprinde 
55 de obiecte de artă populară 
din zona Avrigului (mobilier, ţe
sături, ceramică etci).

0 nouă aşezare urbană pe harta judeţului:

OCNA SÎBÎULUI
Cunoscuta în cele mai îndepărtate colţuri ale ţării pentru fai

moasele sale băi de soare, Ocna Sibiului îşi oferă, anual, cu gene
rozitate, apele-i tămăduitoare celor care-i calcă praful pentru trata
ment şi odihnă. Veritabilă oază pentru sibienii care, în timpul' dom
niei lui cuptor, se înghesuie în fiecare duminică în trenuri şi maşini 
pentru a găsi, la numai 15 kilometri, răcoarea săptrămîhală, Oaia Sibiului 
îşi întîmpină de scurtă vreme vizitatorii ocazionali sau veniţi la trata
ment cu o nouă carte de vizită: ORAŞUL OCNA SIBIULUI.

Aşezare străveche, cu vestigii care 
vorbesc singure despre îndelungata 
convieţuire pe aceste meleaguri, noul 
oraş marchează pe harta judeţului 
Sibiu o amprentă citadină, căreia anii 
şi eforturile umane îi vor înfige pro
fund şanţurile pe mina larg deschisa 
a viitorului. La cele şase oraşe deja 
existente în judeţ, se mai adaugă, în 
urma noii organizări administrativ- 
teritoriaie, un al şaptelea. Tocmai de 
aceea, redacţia ziarului „Tribuna Sibiu
lui“ s-a. gindit să ofere cititorilor săi 
primul, interviu cu tov. Iosif Asztalos 
primarul noului oraş.

— Deja cunoscuta în întreaga 
ţară ca staţiune balneoclimaterică, 
Ocna Sibiului se vede astăzi într-o 
nouă postură: aceea de oraş. Cum 
au primit locuitorii vechii comune 
vestea care le făcea cunoscut acest 
lucru? .

— Toţi oc.nerii au primit vestea 
cu reală satisfacţie. Era o veche 
dorinţă a lor de a-şi- vedea locali
tatea în care'trăiesc ridicată la ran- 

, gul dc oraş. Era, de altfel firesc ca 
o comună care adăposteşte o staţiu
ne balneo-climaterică de interes re
publican, unde vin în tot cursul 
anului oameni' ai muncii din cele 
mai îndepărtate colţuri ale ţării să 
se bucure de îngrijirea medicală ce 
li se acordă la noi, o comună care

Convorbire cu primarul 
oraşului

are de mai mulţi ani o puternică 
instituţie de cultură — liceul teo
retic — şi o vestită fabrică de cu
ţite a cărei producţie globală însu
mează peste 30 milioane lei anual, să 
aibă dreptul ia această titulatură.

— Tovarăşe primar, este un 
lucru care nu mai trebuie de
monstrat că o localitate căreia i 
se acordă numele de oraş nu 
poate rezolva prin simpla primire 
a acestei titulaturi lunga serie de 
imperative ale unei aşezări ur
bane. Se ştie că vă aflaţi la în
ceputul . .. începutului din punct 
de vedere citadin. Am vrea, totuşi, 
să ne vorbiţi puţin despre reali
zări deja cîştigate în această di
recţie.

— Aveţi dreptate. Nu poate crede 
nimeni că vom rezolva totul în câte
va luni. Nu putem, însă, nici să 
aşteptăm ca lucrurile să se facă sin
gure pentru a nu dezminţi încrederea 
cetăţenilor noului oraş şi a oaspeţilor 
noştri foarte numeroşi în orice pe
rioadă a anului. De aceea am cerut 
I.B.C. „Păltiniş“ Sibiu să desfiinţeze 
anexa gospodărească din apropierea

garn pentru ca, încă m acest an sa 
putem organiza acolo o staţie de 
parcare pentru automobile. (Direc
ţiunea I.B.C. „Păltiniş“ asigurase re
dacţia ziarului nostru încă din mai 
1967 că această anexă — o crescă
torie de porci — va fi desfiinţată. 
Nu putem să nu subliniem... „ope
rativitatea“. Nota redacţiei).

în interiorul staţiunii s-a amenajat 
un nou spaţiu pentru plajă, avînd

(Continuare în pag. a ti Ia )  
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erude bovine, însă tipul 25, dacă 
consumul planificat a scăzut, din 
1966 pînă în 1968, cu 50 kg la 
1 000 m p piele, consumul efectiv, 
care în anii trecuţi s-a încadrat în 
limite, în primul trimestru al anului 
curent, a fost depăşit Cu 150 kg.

Exemplificările de felul acesta pot 
continua, demonstrînd acelaşi feno
men şi anume tendinţa de „înghe
ţare" a normelor de consum sau 
chiar de creştere. Totodată, în tri
mestru I ai acestui an, cit şi în 
lunile aprilie şi mai, se observă o 
depăşire de consumuri specifice la 
aproape toate sortimentele de piele. 
Elucidarea acestei situaţii am soli
citat-o inginerului Mircea, Tăbăcaru, 
şeful serviciului tehnic. „Am fost 
obligaţi de Direcţia noastră gene
rală — spunea dînsul — să folosim 
un alt procedeu tehnologic. în ve
chiul procedeu, pieile se despicau 
înainte de tăbăcire. Din februarie 
ni s-a impus cromarea lor şi apoi 
despicarea. Din acea dată apar con
sumuri mărite de piei crude. La 
început, pentru ca să ne dăm seama 
de acest lucru, am procedat la se
pararea unui lot de piei, folosind, 
în mod egal, jumătate vechiul pro
cedeu şi cealaltă parte, prin noul 
procedeu. Am ajuns la concluzia că 
randamentul este mai mare la cel 
vechi".

Nu ştim cum poate fi impus un 
procedeu tehnologic sau, altul de 
către un for tutelar, mai ales că 
după spusele interlocutorului nu sint 
diferenţe calitative sau de rezistenţă.

Se cunoaşte că întreprinderile au 
o anumită independenţă economico- 
operativă în ceea ce priveşte folo
sirea mijloacelor de producţie, a 
fondurilor de care dispun, inde
pendenţă care trebuie să se mani
feste în scopul utilizării lor cit mai 
eficiente, pentru creşterea continuă

(Continuare în pag. a III-a) 
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O zi-lumină prin
tre cooperatori

La C.A.P. Cirţa, întreţinerea cul
turilor se bucură de o atenţie deo
sebită. Conducerea tehnică şi admi
nistrativă a acestei unităţi a orga
nizat bine munca în această peri
oadă, astfel incit toate culturile se 
prezintă bine, curate de buruieni. 
Pe suprafaţa de 65 hectare culti
vată cu cartofi, s-a terminat, zilele 
acestea, şi praşila a Il-a mecanică Şi 
manuală, lucrarea executîndu-se la 
un înalt nivel calitativ. Cu ocazia 
efectuării acestei lucrări, s-a aplicat 
fazial, şi azotat de amoniu pe rân
durile de plante, acordîndu-se 
200 kg îngraşămînt chimic la hec
tar. Primul tratament contra gîn- 
dacului din Colorado a fost execu
tat, astfel incit s-au creat toate con
diţiile pentru creşterea şi dezvolta
rea normală a plantelor, cultura de 
cartofi de la Cirţa promiţînd să dea 
o producţie de tuberculi ce se esti
mează la peste 15 t/hectar.

La aceeaşi unitate, praşila a I-a la 
porumb a fost deja executată pe în
treaga suprafaţă ocupată cu această 
cultură, de 90 hectare. Harnicii coo
peratori lucrau la efectuarea pra- 
şilei a Il-a manulă, lucrare ce era 
executată pe 30 hectare.

Nici asigurarea bazei furajere nu 
a fost neglijată. S-a început şi se 
iucra din plin la recoltatul trifoiu
lui: din suprafaţa de 65 hectare, 
peste 25 hectare erau deja cosite. 
Preşedintele unităţii, Simion Morar, 
apreciază că se va obţine, cu toate 
condiţiile de vegetaţie nefavorabile 
din anul acesta, o producţie medie 
de peste 2 000 kg fin trifoi la hec
tar din prima coasă.

Aceleaşi eforturi, amplificate la 
mărimea şi puterea economică a 
unităţii, se depun şi la C.A.P. Apol- 
du de Sus în privinţa întreţinerii 
culturilor şi a recoltării şi depozi
tării furajelor.

Pe inginerul Vasile Apolzan, l-am 
găsit, dimineaţa, dirijînd tractoarele 
spre diversele locuri de muncă. 
Grupuri masive de cooperatori se 
îndreptau spre cîmpuri. Din rela

tarea specialistului unităţii a reieşit 
că C.A.P. Apoldu de Sus a terminat 
praşila a I-a mecanică şi manuală, pe 
suprafaţa de 30 hectare cartofi, cit 
ocupă această cultură, acum lucrîn- 
du-se la praşila a Il-a mecanică în 
tarlaua „Calea Apoldului".

La cultura porumbului, pe cele 
215 hectare s-a executat praşila a i-a 
mecanică şi manuală. Un tractor cu 
agregatul pentru praşila lucra la 
executarea praşilei a Il-a mecanică, 
această operaţie fiind deja efectuata 
pe 110 hectare. Peste 50 de coope
ratori lucrau în tarlaua „Din sus de 
şosea", la praşila a Il-a manuală la 
porumb. Peste 80 cooperatori lu
crau la executatul copilitului şi cîr-

fContinuare in pag. a III-a)
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Asigurarea bazei 
furajere

La C.A.P. Mediaş se lucrează 
organizat la recoltarea furajelor, 
Pină în prezent s-a recoltat şi 
depozitat finul de pe cele 18 
hectare cultivate cu trifoi şi de 
pe cele 10 hectare de lucerna. 
Se lucrează acum la cositul fine- 
ţelor naturale, această lucrare 
executîndu-se pe 25 hectare, din 
suprafaţa totală de 66 hectare 
Cositorile mecanice sînt folosite 
din plin pe terenurile mecaniza- 
bile. Sínt create, astfel, toate 
condiţiile pentru ca necesarul de 
200 tone fin pentru baza fura
jeră să fie acoperit în întregime.

La atelierul de sculărie de la uzina „Automecanica“ din Sibiu, fre
zorul Ewald Glătzer lucrează la maşina de frezat prin copiere

Foto: H. BUCHFELNER

îmbunătăţirea asistenţei
I  medicaleInterviu cu doctorul ION NICODIM, 

directorul Direcţiei sanitar* judeţene

Una dintre nenumăratele îmbună- 
, tăţiri aduse de noua împărţire te- 
ritorial-administrativă este şi cea 
din domeniul asistenţei medicale, ale 
cărei coordonate, pentru judeţul 
nostru, am încercat să le stabilim 
într-o discuţie pe care am avut-o 
cu directorul Direcţiei sanitare a 
judeţului.

— Schimbările făcute în îm
părţirea teritorială implică, indu
bitabil, unele transformări de or
din organizatoric şi în domeniul

în ultimele zile, sera C.A.P. Sibiu, brigada Turnişor, a livrat beneficiarilor
grafie: aspect din seră

importante cantităţi de roşii. In foto-

sanitar. Cum sínt ele reflectate în 
noua conjunctură administrativă 
în mediul rural şi care • sínt per
spectivele de asigurare a unei mai 
bune asistenţe medicale?

— Dacă avem în vedere faptul 
că pînă acum cele 53 de circum
scripţii medicale făceau cu greu faţă 
celor peste 80 de comune, în pre
zent există, cu puţine excepţii, o 
circumscripţie pentru fiecare comu
nă. Avem comune, Cum sínt: Loarn- 
neş, Mercurea Sibiului, Sălişte şi al
tele, care au cite două sau trei cir
cumscripţii. Pe de altă parte, cons
tatăm că se găsesc comune fără cir
cumscripţii. In privinţa acestora 
menţionăm că, actualmente, locui
torii din raza lor de activitate sínt 
deserviţi de alte circumscripţii, ur- 
rnînd ca în viitorul apropiat să se 
înfiinţeze şi aici circumscripţii. Ră
mân, de asemenea, în atenţia noas
tră încă multe situaţii care trebuie 
rezolvate, cum ar fi xele ridicate de 
unele comune ca Aţei, Mihailem, 
ale căror circumscripţii nu au ace
laşi sediu cu cel al comunei.

întrucit circumscripţiile sanitare 
sínt dispuse în localităţi ale căror 
populaţii variază între 1 070 şi 
9 440, Direcţia sanitară judeţeană 
consideră că încadrarea lor nu tre
buie să se facă în mod uniform, cu 
scheme fixe, ci în funcţie de lo
cuitori.

De asemenea, pentru cointeresarea 
materială, precum şi pentru stabili
tatea cadrelor medicale, s-au făcut 
propuneri ca unele circumscripţii, 
cum sínt cele din Bruiu, Răvăşel, 
Jina, să fie considerate ca avînd 
condiţii de muncă foarte grele, iar 
cele din Sadu, Chirpăr, Păuca, No- 
crich, cu condiţii grele de muncă.

Măsurile de mai sus, pe care le 
preconizăm sínt menite, se înţelege, 
să contribuie la asigurarea unei

asistenţe medicale mai bune. Ele 
sínt completate, însă, de o altă serie 
de factori, dintre care amintim spri
jinul dat de specialiştii din policlini
cile şi spitalele la care sínt arondate 
circumscripţiile sanitare.

— în cadrul chestiunii ce o 
dezbatem, care este contribuţia 
adusă printr-o continuă pregătire 
a cadrelor de specialitate?

— în judeţul Sibiu, după aron
darea circumscripţiilor la spitalele 
unificate, s-au întocmit planuri şi 
grafice de control şi îndrumare a 
acestora de către medicii specialişti. 
Astfel, pe linia ocrotirii mamei şi 
copilului, specialiştii ginecologi, ob- 
streticieni şi pediatri răspund de 
îndrumarea tehnica pe teritoriul ju
deţului. De asemenea, specialiştii în 
tuberculoză, dermato-Venerologie, 
epidemiologie, se interesează în mod 
deosebit de problemele ce intră în 
domeniul lor de activitate. Medicii 
internişti, chirurgi, neuropsihiatri, 
atît din staţionar, cit şi din policli
nică, se deplasează lunar la sediul 
circumscripţiilor, după ce mai întîi 
a fost anunţată această vizită, pen
tru ca medicii de circumscripţie 
să poată mobiliza bolnavii cu afec
ţiunile respective, în vederea unui 
consult şi a rezolvării cazurilor difi- 
cile.în felul acesta se evită plimba
rea bolnavului din comună la poli
clinică sau spital. Tot pentru ridi
carea asistenţei medicale, respectiv a 
pregătirii medicilor de circumscrip
ţie, ei vor fi, lunar, convocaţi la 
nivelul spitalului unificat de care 
aparţin, unde primesc o serie de în
drumări. Totodată, pentru creşterea 
responsabilităţii faţă de asistenţa a- 
cordată, ei vor participa la şedin-

(Contimnm iu pac a l i a )  
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Dar să spui 
matale că... ]
Discutam cu colegii de breaslă 

un caz neobişnuit pe care-1 in- 
tîlnisem mai înainte, ne consul
tam asupra diagnosticului, cînd 
în uşă şi-a făcut apariţia sora 
şi, ca niciodată, îmi face un semn 
discret cu cele două gene din 
partea dreaptă a . nasului. Neo
bişnuit cu astfel de semne şi 
pentru ca soţia mea, care este şi 
ea medic neurolog şi era de faţă,
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să nu creadă cine ştie ce, t-am 
tras o morală zdravănă. Dar cul
mea. In loc să se sinchisească, 
a dus degetul la buze şi a înce
put să rîdă.

— Psst. Ştiţi cine urmează la 
consultaţie?

— Scaraoţki. Lasă-mă-n pace.
— Nu!
— Atunci cine, soacră-mea?
— Tţ.
— Spune o dată că ne înne

buneşti.
—1 Un om sănătos.
— Păi dacă e sănătos, ce mai 

caută aici?
— Spune că noaptea are nişte 

visuri... adevărate coşmaruri.
— Să vină înăuntru.
— Da, dar nu e singur. Mai 

e cu cineva. Un prieten cu care 
a pariat...

— Ce a pariat?
— Au pus rămăşag că amindo 

au aceleaşi visuri şi . se ceartă
— Introdu-i în sală.

(Coficrtiuare tu a tl-al
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ţele anatomo-clinice, în care sínt 
analizate cauzele îmbolnăvirilor şi 
deceselor la copii şi adulţi, fapt ce 
permite o mai bună cunoaştere a 
patologiei şi terapeuticii. Astfel, 
bolnavul este urmărit de întreaga 
filieră medicală, parcursă de la cir
cumscripţie la policlinică sau spital, 
luîndu-se pe loc măsuri de reme
diere a deficienţelor.

Pentru încurajarea activităţii ştiin
ţifice. ale cărei roade asigură o per
manentă îmbunătăţire a asistenţei 
medicale, s-a luat legătura cu I.M.F. 
Cluj, pentru ca lucrările cadrelor 
medicale sibiene să fie incluse în 
planul de cercetare ştiinţifică al a- 
cestui institut. Pe de altă parte, la 
nivelul municipiului Sibiu va exista 
un centru metodologic, de instruire 
a medicilor de circumscripţie din 
judeţele: Sibiu, Alba, Vîlcea, unde 
se vor da îndrumări, după un pro
gram analitic stabilit de Ministerul 
Sănătăţii, de către profesori univer
sitari.

— Cum se reflectă măsurile 
luate pentru îmbunătăţirea asis
tenţei medicale in mediul urban?

— Şi pe plan urban am putea 
vorbi despre o multitudine de mă
suri concrete în acest sens. Mă voi 
opri, însă, numai asupra uneia, pe 
care o găsesc foarte sugestivă, aceea 
*, construirii de noi policlinici, spi

tale, precum şi alte obiective de ge
nul acestora.

Ieri a intrat în funcţiune un cen
tru stomatologic la Sibiu, într-o 
clădire nouă, cu două etaje. El este 
înzestrat cu 11 unituri dentare, la 
care se va lucra în două ture. Cu 
ocazia aceasta, va scădea simţitor a- 
glomerarea pacienţilor, întrucît aici 
va fi posibilă acordarea de consul
taţii fără ca aceştia să mai fie ne
voiţi să aştepte la rînd, pe bază de 
bonuri.

Tot ca un fapt pozitiv remarcăm 
că unele servicii din policlinică vor 
avea ocazia să se extindă, putînd 
să-şi desfăşoare activitatea în mai 
bune condiţii.

Mai amintim că tot de curînd 
şi-a început activitatea o policlinică 
la Cisnădie/într-o construcţie nouă, 
cu un etaj. Ea are toate cabinetele 
de specialitate, precum şi un labo
rator pentru analize. Se asigură, 
astfel, deservirea în condiţii foarte 
bune a populaţiei din Cisnădie şi 
satele învecinate, fără bonuri, cu 
accesibilitate şi cu o funcţionalitate 
crescută.

Desigur că în perspectivă figu
rează ridicarea a încă unui însem
nat număr de construcţii cu carac
ter sanitar. De pildă, la Agnita va 
fi dat în funcţiune, luna aceasta, un 
bloc materno-infantil, cu 100 de 
paturi, iar la Mediaş va începe, î-n 
1969, construcţia unui dispensar 
dublu.

Peste 175 ore de muncă patriotică au fost efectuate de elevii Liceului „Gheorghe Lazăr“ din Sibiu pe şantierele
de construcţii din cartierul Hipodrom Foto: H. BUCHFELNER

sp o r t...

U. T. Arad
'

-  Poiana Cîmpina
5-1 (1-0)

La mijlocul acestei săptămîni s-a 
disputat pe stadionul Metalul din 
Sibiu o partidă contînd pentru opti
mile de finală ale campionatului re
publican de juniori. Tinerii fotba
lişti din Arad şi-au impus superio
ritatea, mai ales în repriza a doua, 
obţinînd în final o victorie catego-

Dar sâ spui matale ca...
(Urmare din pag I)

Au intrat. Doi oameni paşnici 
la prima vedere, unul mai înalt 
şi celălalt mai scund.

— Cu ee vă putem fi de folos?
Vasilescu. — Tovarăşe doctor,

vecinul meu are nişte visuri... 
în fiecare dimineaţă e nervos 
pe toată lumea. Spune că e con
vins de faptul că şi alţi oameni 
din Sibiu visează ca el şi totuşi... 
Eu nu-1 cred şi... ne-am gîndit 
să venim la dumneavoastră... Să 
vedem sínt într-adevăr nişte vi
suri deosebite?

— Spune, domnule, ce ai vi
sat?

— Am visat că Victoria Sam
son s-a întors la soţul său şi 
copilul lor se bucură iarăşi de 
căldura ambilor părinţi...

— Asta au mai visat-o şi alţii. 
Altceva 1

— Se făcea că gestionarii din 
judeţ şi-au notat într-un caiet 
special toate mărfurile cerute de 
cumpărători şi în acest fel se 
studiază cererea de consum a 
populaţiei de la sate...

— N-ai nimerit-o. Asta au 
visat-o şi cei de la Uniunea ju

deţeană a cooperativelor de con
sum.

— Am visat că, la restaurantul 
din Dumbrava, ospătarii nu mai 
servesc alcool persoanelor în sta
re de ebrietate şi fiind acolo în
totdeauna şi organele de ordine, 
nu se mai întîmplă nici un scan
dal sau vreo bătaie.

— Iarăşi e ceva comun. Altce
va mai deosebit n-ai?

— Am visat că era noapte.
— Ei şi?
— Aveam impresia că pe stră

zile principale ale Sibiului au nă
vălit aşa, pe lună plină, o su
medenie de maşini de spălat şi au 
curăţat toate firicelele de praf 
şi murdărie. Şi am visat că este 
ziuă. De bucurie că e atîta cu
răţenie pe străzi, am alergat ca 
un nebun în Piaţa Republicii şi 
văzînd în staţia de autobuze 
nişte tăbliţe albe, pe care 
erau scrise direcţia şi numărul 
maşinilor, m-am urcat într-un 
autobuz de Hipodrom care cir
cula din cinci în cinci minute, 
am alergat la telefonul public 
din cartierul respectiv şi am dat 
un telefon la agenţia T.A.R.O.M. 
să-mi oprească un avion. Cu bu

năvoinţa acestora aveam de gînd 
să mă ridic deasupra oraşului şi 
să strig de-acolo: haideţi fraţilor 
la plimbare. Nu mai e praf. Pu
teţi să umblaţi pe străzi cu ochii 
deschişi... Dar m-am trezit şi 
n-a fost aşa. Dimineaţa, cînd am 
venit în oraş, un cetăţean a 
aruncat nişte hîrtii pe jos. Eu 
l-am rugat să le ridice, el m-a 
insultat...

— Ascultă, domnule, că ai 
visat întoarcerea Victoriei Sam
son în familie poate, că ţi s-a 
părut că gestionarii din judeţ 
studiază cererea de consum a 
populaţiei puşcă, că în visul du- 
mitale se făcea că la Dumbravă 
nu se mai întîmplă scandaluri 
treacă... dar ca să spui dumneata 
că în Piaţa Republicii nu scrie 
pe tăbliţă numărul şi direcţia 
autobuzelor, că în Hipodrom nu 
există un telefon public, că stră
zile Sibiului sínt prăfuite, că nu 
se spală îndeajuns şi că vinovată 
pentru aceasta este întreprinde
rea de gospodărire a municipiu
lui Sibiu... ăsta nu mai e vis, ee- 
tăţene! E adevărul... Şi nu ţi-e 
frică că o să vină cu mătura?

Elevi
in excursie

Ieri dimineaţă, cincizeci de 
elevi şi cadre didactice de la 
Liceul teoretic din oraşul Ocna 
Sibiului au plecat într-o excursie 
de patru zile pe ruta Ocna Si
biului—Braşov—Poiana Braşov— 
Bran—Ocna Sibiului.

Excursia se realizează cu fon
duri strînse prin depuneri la 
C.E.C. şi este condusă de învă
ţătorul Dumitru Vasu.

a z i . . . a z i . . .

ANIVERSĂRI
* 120 de ani de la naşterea 

(184?) scriitorului . român Miron 
Pompilm (m. 1897).

® 85 de ani de la naşterea (1883) 
lui Alexandru Zirra, compozitor şi 
pedagog român (m. 1946).

e  100 de ani de la naşterea 
(1868) lui Karl Landsteiner, medic 
austriac, naturalizat în S.U.A., des
coperitorul grupelor sanguine, lau
reat al Premiului Nobel (m. 1943).

Cadru din filmul înnorate trecătoare, cu actorul Imre Sinkovits

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 30 m şi 

apune la 20 h şi 01 m. Vreme in
stabilă cu cerul mai mult noros. 
Temporar vor cădea precipitaţii sub 
formă de ploaie. Vîntul va sufla 
slab, din sectorul nord-vestic. Mi
nimele vor fi cuprinse între 9 şi 11 
grade, iar maximele vor oscila între 
16 şi 18 grade.

CINEMA

CISNĂDIE: POPULAR: Alarmă 
pe insulă (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ei cuceresc 
cerul (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Un nabab maghiar (orele 18,00 şi
20,00).

BAZNA-BĂI: Moartea vine pe 
ploaie (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Sfidarea (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cine călăreşte un tigru (orele
17.00 şi 19,00).

SIBIU: PACEA: Fredy, loveşte tu 
întîi (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); VICTORIA: Obsesia 
(orele 9,00; 11,00; 13,30; 16,00;
18,30; 21,00); TINERETULUI: în- 
tîlnire în munţi (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDE
PENDENŢA: Un hectar de cer (ore
le 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: Subteranul (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: El Do
rado (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Doc
torul Aumădoare (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: In
nerere trecătoare (orele 16,00; 18,00; 
20,00).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
1,00; 2,00 şi 3,50 (programul I) 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55
21,00; 0,55—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00- 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic: „Portret de ţară nouă“ — 
versuri de M. R. Paraschivescu, Ni- 
chita Stănescu, Ion Brad; 9,30 — 
Matineu literar; 15,15 — Lectură în

premieră: „Ştefan cel Mare“ de Ma
nóié Neagoe şi „Cetatea Neamţului“ 
de Nedic Lemnaru; 20,05 — Actua
litatea în revistele literare; 21,05 — 
„Omul acestor pămînturi“ — mon
taj literar; 22,30 — Moment poetic: 
Peisaj românesc contemporan (pro
gramul I); 18,30 — Antologie de 
literatură universală. Romanul 
„Viitoarea“ de scriitorul columbian 
Jose Eustacio Rivera; 21,30 — Stu
dioul de poezie: Aspecte de la re
citalul de poezie „Al. Philippide“ 
organizat de Studioul de poezie al 
Radiodifuziunii (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă
11,05; 11,25; 18,45 (programul I) 
8,35; 9,00; 9,30; 11,50; 13,00; 16,00 
16,30; 17,15; 21,05; 21,50; 22,30
23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 6,00 
8,30; 9,05; 12,00; 13,20; 15,05
15,35; 19,30; 20,40; 21,00; 21,25
22,20; 22,35; 23,00; 0,05—3,55 (pro
gramul I); 7,45; 10,05; 12,30; 13,40; 
15,00; 16,15; 16,50; 17,35; 18,10;
18,50; 19,50; 23,50 (programul II).

Muzică populară: 10,30; 12,30; 
14,00; 14,50; 16,20; 18,20; 20,20
(programul I); 7,00; 8,00; 12,07; 
15,30; 19,00 (programul II).

Teatru radiofonic: 10,10 — Ma
rion Delorme de Victor Hugo (pro
gramul II).

TELEVIZIUNE
Emisiuni în reluare:

10.00 Curs de limba engleză (tee- 
ţiile 11 şi 12).

11.00 TV pentru specialişti: Oi ciul 
„medicină“.

11.30 închiderea emisiunii de dimi
neaţă.

17.30 Pentru cei mici. Ţara mea.
18.00 Drumuri şi popasuri — «mi

siune turistică.
18.20 Buletinul circulaţiei rutiere.
18.30 Curs de limba spaniolă (lec

ţia a XX-a).
- 19,00 La porţile cunoaşterii — emi

siune pentru tineret.
19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic. Publi

citate.
20.00 Actualitatea agricolă.
20.20 Studioul muzical.
20,40 Dialog despre cultură.
21.00 Reflector.
21,15 Film artistic: „Atît timp cît 

voi trăi“.
22,53 Telejurnalul de noapte.
23,10 închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, are loc spectacolul cu piesa 
Ştefan Vodă cel Tînăr de Iosif Vul
can.

CONCERTE
în sala clubului „Independenţa“ 

din Sibiu, la ora 20,30, Filarmonica 
de stat din Braşov va susţine un 
concert simfonic, dirijat de Erich 
Bergel.

CONFERINŢE
La biblioteca căminului cultural 

din Metiş va avea loc expunerea: 
Satul în care trăiţn Prezintă, . în 
limba germană, Sigrid Gockel.

Ş A H
Problemele de astăzi realizează nu mai 

puţin de trei teme d in cele ce au fost 
descrise în  rubrica noastră. Identifica ţi-le  !

178. J. Lévrier
„Bulletin ouvrier des Échecs“, 1953

rică. U.T.A. s-a calificat, astfel, în 
sferturile de finală ale actualei ediţii 
a campionatului republican rezervat 
tinerelor speranţe ale fotbalului 
nostru.

în  raliul României
Astăzi se dă ştartul în raliul Ro

mâniei, competiţie organizată de 
„Automobil Club Român“. Pornirea 
are loc din trei oraşe (Bucureşti, 
Oradea şi Braşov), competiţie la ca
re iau parte concurenţi pe diferite 
tipuri de autoturisme. întîlnirea 
pentru etapa a doua va avea loc la 
Braşov. De reţinut este faptul că 
toţi concurenţii care iau ştartul din 
Bucureşti vor trece prin Sibiu, as
tăzi, după ora 19. Raliul va mai 
străbate străzile oraşului încă de 
două ori, ultima dată sîmbătă în 
jurul orei 12. Printre amatorii de 
automobilism iau parte la această 
competiţie şi alergători din judeţul 
nostru, din rîndul cărora amintim 
cuplul sibian, Ovidiu şi Nicolae Ta
tu (nr. 1 de concurs), care la alte 
întreceri de acest gen a ocupat 
locuri fruntaşe.

(Rb2, Da7, Tb3, f8, Nb8, c6, Cc2, d5, 
Pd4, e6, f5 — Re4, D fl, Tc8, e l, N d l) .

179. M. K uzneţov şi A . Svinarenko  

Locul I în meciul M oldavia — Omsk, 
1965—1967.

a2, Cb7, Pc4, g7, h6).

Dezlegările problemelor

172. Poziţia iniţia lă reprezintă o blocadă 
com pletă, existînd răspunsuri cu mat la 
toate m utările negrului: 1 . . . Rc4 2.D  : d4X , 
1. . . . Re4 2.De5X (în ambele varian te  are 
loc autolegarea indirectă a figurilor negre), 
1. . . . R : c6 2 .D d7X , 1. . . . R : e6 2.Cf4X . 
Var. sec.: 1. . . . N  ad—libitum  2.D e5X .

După cheia l .D f8 !, toate m ăturile din 
jocul aparent se schimbă: 1. . . . Rc4 2.D c5X ,
1.............Re4. 2.D Í5X , 1. . . . Re4 2.D Í5X ,
1. . . . R : c6 2 .D a8X , 1. . . . R : c6 2.D a8X ,
1. . . . Re : e6 2.Cc7X . V ar sec.: 1. . . . N  
ad-libitum  2.D f5X .

173. Ca şi problema precedentă, aceasta 
este to t o blocadă completă: 1. . . . R ; a2
2. C : b4X , 1. . . . R : a4 2.Cc5X , 1. . . . R c2 
2.C3 : b2X , J. . . . R c4 2.D : f7X , fuga R 
în  stea fiind urm ată de autoblocări: 1. 
. . . T  : *2 2.C3 : b2 X, 1. . . .  b : a4(Cc4) 
2.C3 : c lX  şi 1. . . .  Cc2 2.D : f7X .

N u merge o simpla m utare de aşteptare: 
l.N a7?, din cauza 1. . . . R  : a4 ! 2. ? X.

Sol.:J.D e4 !, cu m aturi schimbate după 
1. . . . Rc4 2.Ce5X şi 1. . . . Cc2 2.D d5X .

174. I.D a7 ! (Zugzwang) Rf2 2.Tg4X, 
1. . . . R g l  2 .Td2X , 1. . . . R g 3  Te2X şi 
1. . . . R : h2 2.Tg5X . O  blocadă incom
pletă cu m aturi ecou, la fuga R în cruce.

A. F. I.

„B u n a  d e s e rv ire  
a  p o p u la ţie i“

Din iniţiativa Comitetului mu
nicipal Sibiu al U.T.C., ieri a 
avut loc, la Clubul comerţului, 
un simpozion pe tema: „Buna 
deservire a populaţiei şi păstra
rea avutului obştesc“, la care au 
participat numeroşi tineri din 
întreprinderile comerciale ale 
municipiului Sibiu.

Şi-au dat concursul cadre de 
conducere din Direcţia judeţea
nă comercială, din Inspectoratul 
comercial judeţean, precum şi de 
la întreprinderea de hoteluri şi 
restaurante.

P e n tru  e v i ta r e a  
a c c id e n te lo r  
d e  c irc u la ţie

Ideea înlăturării accidentelor 
de circulaţie are mulţi susţină
tori. Printre ei se numără şi 
inovatorul Gheorghe Lorandt 
de la întreprinderea de trans
porturi Sibiu, care şi-a concre
tizat gîndurile într-o instalaţie 
de semnalizare pe traseul tram
vaielor, la locurile periculoase şi 
încrucişări.

Deocamdată, instalaţia de sem
nalizare se experimentează în 
strada Argeş la intersecţia cu Ca
lea Dumbrăvii, urmînd ca trep
tat să fie extinsă pe întreg 
traseul.

Instalaţia este aşezată pe un 
stîlp şi lămpile de semnalifâre se 
aprind la o distanţă de 80 de 
metri, averţizînd conducătorii 
mijloacelor de transport din am
bele direcţii.

Se aduce Ia cunoştinţa celor interesaţi că pînă la 
data de 30 iunie 1968 se primesc înscrieri pentru 
examenul de admitere în anul I şcolar 1968/1969 
pentru şcoala profesională C.F.R. Braşov.
Se pot înscrie tineri pînă la vîrsta de 18 ani împli
niţi în cursul anului 1968 (1 ianuarie — 31 de
cembrie 1968), absolvenţi ai şcolii generale.
Se primesc înscrieri din judeţele Braşov, Sibiu, Co- 
vasna şi Mureş, care fac parte din Direcţia regio
nală C.F.R. Braşov, precum şi din celelalte judeţe 
ale ţării, pentru meseriile:

— lăcătuşi mecanici LDE
— electricieni LDE
— lăcătuşi mecanici vagoane
— lăcătuşi mecanici SCB
— lăcătuşi mecanici TTR
— lăcătuşi pentru utilaje CF şi rutiere
— electricieni tracţiune
— electricieni în construcţii

Examenul de admitere va avea loc între 4—12 
iulie 1968.
Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic de k 
secretariatul şcolii între orele 7,30—16.
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Direcţia teritorială de gospodărire 
a apelor

cu sediul în Turnişor, la Şcoala de şoferi, 
angajează urgent:

— ingineri construcţii şi tehnicieni construcţii
— un tehnician auto
— un operator măsurători terestre
— un revizor contabil
— un statistician
— două dactilografe
— un magaziner
— mecanici auto şi de utilaje
— buldozerişti
— excavatorişti

Cooperativa de producţie m eşteşugărească 
„Munca tîm plarllo r“ Sibiu

Piaţa Unirii nr. 4 execută pentru dvs.:
— mobilă după comandă — furniruită şi vop

sită, după modele proprii sau ale cooperativei.
— reparaţii de mobilă şi tapiţerie
— încadrări de tablouri şi oglinzi
— montări de geamuri, şlefuit şi gravat sticlă
— confecţionat şi reargintat oglinzi 

Condiţii avantajoase.-
Plata se face şi în R A T E .
Adresaţi-vă cu încredere prin centrul de predare 
— primire din Sibiu, str. Karl Marx nr. 5—7.

/V

întreprinderea „Amylon“ Sibiu
angajează un inginer pentru postul de şef serviciu 
producţie cu specialitatea:
inginer pentru industria alimentară sau specialităţi 
înrudite.
De asemenea, recrutează elevi pentru şcoala pro
fesională pentru următoarele meserii:

— lăcătuşi
— electricieni

Pentru informaţii şi înscrieri, doritorii se pot 
adresa la sediul întreprinderii din Sibiu str. Aba
torului nr. 12, serviciul personal.

Iprofil „Republica“ Sibiu
angajează de urgenţă muncitori (bărbaţi) necaliii- 
caţi pentru calificarea la locul de muncă în mese 
ria de tîmplari.

M ica  p u b lic i ta te

-

Vînd motoretă „Carpaţi" perfectă 
— 1 200 lei — Sibiu, Hipodrom, bloc 
8, apartament 15, parter,

Vînd ataş de motocicletă. Sibiu, 
str. Ana Ipătescu nr. 35.
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Două evenimente 
la filarmonica sibiană

Filarmonica, acest prestigios aşe
zământ de cultură al oraşului Sibiu, 
manifestă un permanent şi viu in
teres pentru promovarea tinerilor 
solişti-instrumentişti. Continuind o 
tradiţie deja de mult statornicită, în 
cadrul unui recent concert extra
ordinar, dirijat de Eliodor Rău, în 
prezenţa unui numeros public, au 
apărut pe podiumul de concert o 
serie de tineri solişti, elevi ai Liceu
lui de muzică din Sibiu, interpre- 
tînd lucrări de mare valoare ale 
literaturii muzicale universale.

Pentru început, Olimpia Preda, 
din clasa X-a, a cîntât la pian 
Concertul în Fa minor de J. S. Bach, 
cu mult calm, sobrietate, stăpînind 
bine partitura solistică a lucrării. 
Eleva Hilde Thiess (clasa a XI-a), 
în ciuda timorării explicabile şi ine
vitabile, caracteristice oricărui în
ceput, a cîntat prima parte din 
Concertul în mi bemol major pen
tru pian de Mozart, cu o tehnică 
apreciabilă şi cu o concepţie adec
vată stilului mozartian.

Elevul Dorin Munteanu (clasa a 
VIII-a), deşi are certe calităţi muzi
cale, în interpretarea Romanţei în 
Fa major pentru vioară de Beetho
ven, nu a dovedit încă o concepţia 
interpretativă suficient de matură 
pentru o ieşire în public.

Dificilul Concert pentru pian de 
Mendelssohn-iBartholdy a fost cîn
tat de Rodica Halaga (clasa a XI-a) 
la modul corect, fără prea multă 
tendinţă de interiorizare. ^

Apariţia elevului Ion Păuna (cla
sa a IX-a) — talent binecunoscut 
şi apreciat de publicul sibian încă 
din anii trecuţi — a marcat punc
tul culminant al serii. El a tăl
măcit primele două părţi din Con
certul în mi minor pentru vioară 
de Max Bruch cu multă dăruire şi 
generozitate şi cu o uimitoare ma
turitate, stîrnind aplauzele îndelun

gate ale publicului. Marius Acaru 
(clasa a IX-a) a continuat progra
mul cu partea a IlI-a a Concertu
lui de Bruch, lăsînd o bună impre
sie prin acurateţea intonaţiei violo
nistice şi supleţea cu care a cîntat. 
O remarcă ce credem că trebuie 
făcută: o singură repetiţie cu or
chestra s-a dovedit a fi prea puţin, 
mai cu seamă în cazul unor tineri

instrumentişti la primul contact cu 
scena, aflaţi şi în perioada bilanţu
lui de fine de an şcolar.

*
Marţi seara, apreciatul pianist bu- 

cureştean Corneliu Gheorghiu a 
cîntat la simfonicul filarmonicii si- 
biene concertul nr. 2 în, si bemol 
major de Beethoven, lucrare care 
deşi nu pune probleme tehnice de
osebite, necesită mult echilibru, 
ponderaţie. Solistul a demonstrat un 
arsenal tehnic demn de elogii, 
uimind prin pasaje străbătute de un 
autentic fior poetic, remarcîndu-se 
egalitatea ritmică, tuşeul de supe
rioară calitate. Insistenţele publicu
lui au avut ca rezultat două bisuri 
(Mozart, De Falia), cîntate cu multă 
strălucire.

Acompaniamentul susţinut de or
chestra simfonică a filarmonicii a 
colaborat permanent cu solistul în 
procurarea unor clipe de sincere 
emoţii artistice.

Tînărul Abid Kusturica (Iugosla
via), dirijorul concertului, a lăsat să 
se mtrevadă preţioasele sale calităţi 
muzicale şi buna sa pregătire pro
fesională. El a stăpînit bine atît 
partitura acompaniamentului de la 
concertul pentru pian, cît şi Dan
surile simfonice de Gotovac (pre
zentată în primă audiţie), lucrare ce

îmbracă melosul popular intr-un 
veşmînt orchestral luxuriant. Simfo
nia a IV-a de P. I. Ceaikovski este 
una dintre ultimele simfonii monu
mentale ale compozitorului, ce se 
remarcă prin forţă dramatică deose
bită, căutmd deznodămîntul anta
gonismului dintre om şi destin, in
divid şi mediu înconjurător. Este o 
lucrare ce reclamă pe lîngă o bună 
pregătire tehnică şi o putere psiho
logică penetrantă, iar realizarea 
aproape ireproşabilă a acestei sim
fonii — la care au contribuit masiv 
şi compartimentele suflătorilor — 
arată că Abid Kusturica este un în
zestrat muzician. Desigur, oaspetele 
nu este încă un virtuos al baghetei, 
dar producţia sa a fost realizată sub 
semnul celui mai bun augur, justi- 
ficînd dorinţa noastră de a-1 mai 
revedea pe scenele noastre de con
cert.

EUGEN J. ER.2SE

Ocna
(Urmare din pag. I)

în vedere numărul şi pretenţiile foar
te ridicate ale vizitatorilor. Trebuie 
şă adaug, de asemenea, trotuarele care 
au fost executate pe principalele ar
tere de circulaţie ale oraşului. S-au 
mai arătat, la vremea lor, în presă şi 
alte realizări.

— Ajunşi aici nu ne mai ră- 
mine, deci, decit să vă rugăm să 
ne expuneţi, cel puţin sumar, 
obiectivele pe care consiliul 
popular orăşenesc Ocna Sibiului 
le va realiza în perspectivă.

— Avem în vedere, în primul rînd 
sistematizarea oraşului. Populaţia de 
4 742 locuitori are nevoie de ó serie 
întreagă de înfăptuiri pe plan edili
tar. Avem, la ora actuală, mari difi
cultăţi cu aducţiunea apei potabile. 
Sínt în măsură să vă informez că un 
prim punct a fost cîştjgat în acest 
sens. Sínt informat că s-a obţinut 
aprobarea pentru racordarea pe lîngă 
Combinatul de morărit şi panificaţie 
din Sibiu. Urmează să ne străduim 
pentru realizarea acestui mare dezi
derat a! cetăţenilor oraşului nostru. 
Bineînţeles, legată de aducţiunea apei 
este şi efectuarea unei canalizări.

Internatul Liceului teoretic din 
Ocna Sibiului nu mai corespunde pre
tenţiilor actuale ale unui astfel de 
edificiu. TI avem, de aceea, notat pe 
lista realizărilor de perspectivă. Pe 
artera principală a oraşului, strada 
Băilor, preconizăm, de asemenea, con
struirea unui complex comercial care 
să răspundă unor foarte importante 
necesităţi în privinţa aprovizionării 
populaţiei.

In perimetrul oraşului nostru intră 
acum şi Topîrcea. Cei nouă kilo
metri care-i despart pe locuitorii aces-
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Una din ultimele ore de desen tehnic, anul II, la Şcoala profesională a 
uzinei Independenţa Sibiu, clasa strungari

Marea majoritate a părinţilor, în
văţătorilor şi profesorilor urmăresc 
cu insistenţă rezultatele activităţii 
elevilor în timpul anului şcolar, 
dînd cuvenitele îndrumări pentru 
formarea de interese şi aptitudini 
necesare muncii. Atunci cînd scopul 
este limpede precizat, eforturile pe 
linie educativă converg în direcţia 
conştientizării, la nivelul gîndirii co
piilor, a esenţei muncii: utilitatea 
acesteia pentru societate şi implicit, 
utilitatea celui care o prestează. In 
optica unora, părinţi mai ales, pre
ocuparea de a face din odrasla lor 
un om harnic, foarte bine pregătit, 
ba chiar atotştiutor eclipsează în 
întregime ceilalţi factori, îngustînd 
personalitatea copilului. Se neglijează 
mai ales jocul. Fiind perioadă de va
canţă şi gîndindu-ne la potenţele 
formative ale acestui univers al co
piilor, am adresat profesorului Tra- 
ian Opincaru cîteva întrebări în 
acest sens.

— Cum se defineşte jocul? Ce 
loc ocupă el în viaţa copiilor?

— Viaţa, cel mai complex feno
men, se pare că nici în prezent nu 
are o definiţie pe măsura sa. Acest 
lucru însă n-a împiedicat pe nimeni 
ca să trăiască. De ce n-am lua şi 
jocul ca atare? Ştim că este o formă 
esenţială de activitate a copiilor fără 
a-1 putea defini comprehensiv. Copiii 
(şi maturii chiar) s-au jucat de cînd 
lumea şi se vor juca, în virtutea 
unei necesităţi biologice, dar mai ales 
psihice. Omul mare găseşte în joc 
un divertisment, copilul un mod al 
său de existenţă, o formă pregătitoare 
pentru munca serioasă de mai tîrziu. 
Neavînd sarcini şi funcţii sociale, 
responsabilitatea sa este mutată pe 
planul unor activităţi care nu sínt 
impuse de ceva exterior fiinţei sale. 
Potenţialul energetic de care dispune 
trebuie cheltuit în interesul sănătăţii 
sale fizice şi morale. O serie de afec
ţiuni ale sistemului osos şi muscular, 
sau de ordin psihic — stări depre
sive, melancolice, sensibilitate exce
sivă. lendinţă morbidă de izolare — 
sini legate de lipsa jocului în gene
ra' şi a celui în aer liber în spe
cial.

— Care sínt atunci influenţele 
pozitive ale jocului?

— Multe. In prezent şcoala oferă 
mai puţine prilejuri de gimnastică a 
gîndirii spontane. Se face apel mai 
ales la memorie în vederea însuşirii 
unui bagaj cît mai mare de cunoş
tinţe, necesare desigur. Instrucţia şi 
educaţia se fac pe baza unui plan 
care, oricît de ingenios ar fi, rămîne 
deficitar faţă de complexitatea proble
melor ridicate de viaţă. Promptitu
dinea găsirii unor soluţii prin raţio
namente proprii, rapiditatea transferu
rilor dintr-o situaţie în alta, într-un 
cuvînt, supleţea şi mobilitatea gîndirii 
se formează în mare măsură prin

practicarea celor mai diverse jocuri. 
Alergătura, săriturile, jocul cu min
gea, perfecţionează sistemul de miş
care, ridică gradul de siguranţă al 
percepţiei spaţiale (distanţe, suprafeţe, 
volume). Trăsături de caracter ca op
timismul, cinstea, voinţa de a învinge 
apar şi se dezvoltă în strînsă legă
tură nu numai cu munca, ci şi cu 
jocul. Copilul fiind pus în situaţia de 
a-şi vedea forţa fizică şi mai ales iste
ţimea în comparaţie cu alţii ajunge la 
discernarea şi ierarhizarea unor va
lori (pe care le poate sesiza la vîrsta 
lui). Ingîmfattil este redus la propor
ţiile ce i se potrivesc, timidul va în
ţelege că nu este mai prejos decît 
alţii. Se dezvoltă conştiinţa corecti
tudinii şi responsabilităţii faţă de 
colectiv. Gîndiţi-vă ce se întîmplă 
cu înaintaşul unei echipe de pitici 
care a ratai, din „comoditate" sau 
„lipsă de interes", o ocazie sigură 
de gol?

— Va fi judecat cu toată as
primea de către coechipieri. Dis
putele aprinse vor stîrni desigur 
multă gălăgie.

— Fără doar şi poate. Pentru copii 
forţa argumentului creşte proporţio
nal cu tăria vocii. Există şi aici o 
logică proprie .gîndirii infantile: „am 
văzut şi ca atare nu poate fi altfel". 
Dacă nouă celor mari evidenţa nu ne 
spune totul, pentru copii aceasta face 
mai mult decît toate tratatele de filo
zofie. Conştiinţa lor se dezvoltă pe 
terenul realităţii pipăibile. Adevărul

lor este strigat ca nu cumva să nu 
fie auzit. Nu există jocuri „mute" şi 
nu e un rău prea mare că lucrurile 
sínt aşa cum sínt. Atenţia trebuie în
dreptată în altă direcţie. Colericul, 
de exemplu, fiind mai impulsiv „ex
plodează". De ce? Vecinul de bancă, 
sau tovarăşul de joacă i-a spus ceva 
jignitor sau un neadevăr. Cine este 
vinovat? Iată de ce trebuie să facern 
distincţie între gălăgie şi răutate, în
tre temperament şi caracter. Spiritul 
de dreptate se dezvoltă aşadar şi 
prin dispute gălăgioase.

— Ce ne facem atunci cu li
niştea? Cum poate fi asigurată 
odihna celor maturi? Prin această 
întrebare avem în vedere mai ales 
situaţia celor de la oraş.

— Aici apare cu adevărat o pro
blemă. Unde pot să se joace copii? 
Unde pot face gălăgie? In clasă nu! 
Acasă nu! In curte nu pentru că de
ranjează vecinii. Pe stradă, exclus.

JOCUL -  acest 
univers al copiilor

Convorbire cu TR A I A N  OPINCARU, 
profesor de psihologie la Liceul pedagogic Sibiu
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Inovaţii şi
raţionalizări

Mişcarea de inovaţii şi raţio
nalizări în cadrul uzinei „Balan
ţa" Sibiu se caracterizează prin 
numărul mare de propuneri ce 
sínt făcute de către muncitori şi 
ingineri.

In ultimul timp s-au înregis
trat următoarele inovaţii: ,Am- 
breiajul uscat eu ferodou pentru 
strungurile tip S.N. 250“, creat 
de inginerul Emil Vînătoru şi 
muncitorul loan Lupea, care eli
mină defecţiunile la tipul respec
tiv de strunguri, realizînd o eco
nomie antecalculată de 47 000 lei. 
„Modificarea constructivă la ba
lanţa tehnică de 5 kg", realizată 
de muncitorul Anton Stoica — 
îmbunătăţeşte parametrii acestui 
aparat de cîntărit şi aduce o 
economie anuală de 28 000 lei.

O problemă tehnică rezolvă 
ingenios şi „Dispozitivul de fre
zat muchea cuţitului pentagonal 
de la basculele romane", aparţi- 
nînd matriţerului Dumitru Po
pa. Prin aplicarea acestui dispo
zitiv se obţine o creştere a pro
ductivităţii muncii cu 15 la sută 
la operaţiile de frezare.

Imagini din ţară

Piatra Neamţ — Construcţii noi alături de vestigiile trecutului Fotoi VICTOR VOICU VEDEA
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Sibiului NORME DE CONSUM
(Urmare din pag. I)

tei aşezări ne fac să ne gîndim în 
mod serios la reamenajarea drumului 
— sprijinul populaţiei va fi, desigur, 
foarte important — şi să obţinem 
introducerea unei curse de autobuz 
care să uşureze accesul la sediul con
siliului popular orăşenesc. Ne gîndim 
să organizăm şi o piaţă pentru le
gume şi fructe, de asemenea necesară. 

— Privitor la extinderea prestă
rilor de servicii pentru populaţie?

— Da. Avem în plan să lărgim 
sfera acestor servicii. Oraşul are ne
voie ca în cadrul cooperativei de con
sum să funcţioneze un sector pentru 
zugrăvit şi zidărit. Vrem să înfiinţăm 
şi un atelier de reparaţie a radiouri
lor şi televizoarelor, în număr mereu 
crescînd în oraş, ca, de altfel, chiar 
şi un atelier de întreţinere auto, pen
tru cei care vin la băi cu mijloace 
proprii de transport.

— Prin ridicarea la rangul de 
oraş. Ocna Sibiului nu-şi va pier
de, bineînţeles, cu nimic din faima 
eit de staţiune baln^orclimajer>că:

Intre blocuri calcă iarba şi florile. 
Terenuri sportive destinată lor nu sínt. 
Cred că auziţi destul de des fraze ca: 
„Terminaţi o dată cu vacarmul ăsta!“, 
„Nu mai ştiţi altceva decît să spar- 
geţi geamurile cu nesuferita aia de 
minge? !", „Cine naiba v-a adus chiar 
lingă casa mea?“, „Plecaţi de aici
derbedeilor!" etc., etc. E uşor să spui 
plecaţi, dar e mai greu să spui unde.

— Si în acest caz ce e de făcut?
— Soluţii s-ar putea găsi numai că

trebuie mai multă preocupare. Un 
parc al copiilor cu amenajările nece
sare (cel de pe strada Cetăţii nu face 
faţă nici preşcolarilor) ar fi bine
venit. Pe anumite locuri virane, în
fiecare cartier, pot fi amenajate sta
dioane sezoniere. Terenurile de sport
existente, o zi sau două pe săptă- 
mînă, să fie puse la dispoziţia co
piilor. Cred că organizarea unor în
treceri sportive între străzi, cartiere, 
mai ales peste vară, organizarea mai 
muh-er excursii în grup, cu partici
parea părinţilor, ar putea să umple 
un gol în universul jocului. Nu ştiu 
în «e măsură Casa pionierilor şi-ar 
putea lărgi posibilităţile de cuprin
dere a unui număr mai mare de elevi. 
Şcolile de înot şi ştrandurile pot da 
un ajutor substanţial. Rămîne doar 
ca cineva să ia iniţiativa. Ar avea 
un cuvînt hotărîtor de spus Inspecto
ratul şcolar. O conlucrare între a- 
cesta şi alte instituţii şi organizaţii 
de masă (Comitetul de cultură, Uniu
nea de cultură fizică şi sport, U.T.C., 
direcţiunile şcolilor şi comitetele de 
părinţi) poate lărgi nebănuit de mult 
posibilitatea rezolvării problemei pe 
care o discutăm.

— Problematica jocului nu 
poate fi desigur epuizată în ca
drul restrîns al unui interviu. Am 
dori să ne spuneţi cîteva cuvinte 
despre formele de realizare a unui 
echilibru între joc şi muncă.

— Jocul şi munca sínt activităţi 
care nu se opun una alteia. Pe undeva 
se întrepătrund, se completează re
ciproc. Prea mult joc liber duce la 
slăbirea disciplinei. Patronarea lui 
excesivă influenţează negativ forma
rea personalităţii. (Nu trebuie uitat 
că avem de-a face cu oameni în de
venire, nu oameni in miniatură). Con
sultarea preferinţelor afective ale co
piilor este necesară atunci cînd ss

In acest sens ne-ar interesa si 
aflăm ce prevedeţi să realizaţi pe 
tărim social-cultural.

— Desigur. Avem acum o casă 
orăşenească de cultură cu un director 
salariat, în acelaşi timp locţiitorul 
secretarului comitetului orăşenesc de 
partid. Preconizăm reactivizarea co
rului cu o importantă tradiţie şi a 
altor forme de activitate artistică. 
Specificul de staţiune balneo-climate- 
rică a oraşului nostru ne face să 
ne gîndim în mod serios şi la amena
jarea unui camping cu căsuţe într-o 
pădurice din apropierea băilor, pre
cum şi la amenajarea lacurilor exte
rioare, cu căi de acces, cabine şi 
chioşcuri.

— Sintern convinşi că aţi mai 
putea completa lista viitoarelor 
realizări cu numeroase alte puncte 
tot atit de importante. Ne vom 
opri pentru început aici, urmind 
ca într-un viitor interviu să le 
destăinuim detaliat cititorilor zia
rului nostru.

stabileşte planul pentru vacanţă. îm
pletirea . armonioasă între cele două 
forme de activitate, atribuindu-le sar
cini sociale pe măsura lor (plantări 
de pomi, îngrijirea parcurilor şi spa
ţiilor verzi, echipe de Ordine în gţă- 
dinile zoologice), antrenîndu-i la tre
burile gospodăriei şi la acţiuni obşteşti 
alături de părinţi sínt forme prin 
care se poate stabili echilibrul despre 
care spuneaţi şi totodată de trecere 
spre ceea ce numim muncă serioasă.

Traian SUCIU

a veniturilor ei şi în final obţinerea 
de beneficii suplimentare. în acest 
sens trebuie să acţioneze şi între
prinderea din Agnita şi ar fi înlă
turat situaţia în care se află în pre
zent de a avea depăşite cheltuielile 
la 1 000 lei producţie marfă. Pe tri
mestrul I, pentru fiecare 1 000 lei 
producţie marfă s-a cheltuit în plus 
3,2 lei.

In sectorul tăbăcărie pe lîngă ma
teria primă, o pondere destul de 
Importantă în preţul de cost ocupă 
materialele de bază. Am crezut că 
o să descoperim aici o preocupare 
pentru diminuarea consumurilor a- 
cestora sau găsirea de înlocuitori 
mai ieftini. Dar situaţia este aceeaşi. 
Se observă , o şi mai mare risipă de 
materiale. Cu toate că în preţul de 
cost planificat au intrat consumuri 
specifice pentru aceste materiale de 
bază destul de mari, mai mari decît 
anul trecut, din bilanţul primului 
trimestru rezultă o depăşire destul 
de importantă. Astfel, la producţia 
comparabilă, cheltuielile pentru ma
teriale auxiliare directe au înregis
trat o depăşire de 64 000 lei, iar la 
producţia necomparabilă consumul 
acestor materiale a fost mai mare 
cu 132 000 lei.

Am urmărit consumurile specifice 
şi la sectorul de încălţăminte. La 
materia primă apar unele economii, 
dar şi aici se întîlneşte aceeaşi ca
renţă. Se planifică norme de consum 
mai mari decît în anul precedent. 
Prin aceasta se diminuează interesul 
pentru descoperirea rezervelor in
terne, pentru găsirea de noi metode 
de croi, în scopul reducerii într-o 
proporţie tot mai mare a consumu
rilor. De exemplu, la materia primă 
pentru încălţăminte, anul trecut 
norma de consum era de 0,1093 
ni p/pereche. Atît s-a şi realizat. 
Pentru anul acesta s-a stabilit un 
consum de 0,110 m p/pereche. Iată. 
că raportat numai la volumul pro
ducţiei anului trecut, de la început 
s-a permis o risipa de materie primă 
de circa 630 m p piele.

Nu ne-am propus să analizăm 
toate: .articolele de calculaţie ale 
preţului de cost, deoarece ar ocupa 
prea mult spaţiu în ziar, dar modul 
în care consumurile de materii 
prime şi materiale au fost respec-

Aspect din laboratorul de preparate din patiseria-plăcintărie a I.A.P.L. 
»Cofetarul" din Sibiu strada Turnului

Descoperiri arheologice
A  în încheierea programului teoretic din acest an, cercul de

arheologie al elevilor de la Liceul teoretic nr. 2 din Sibiu a 
efectuat, zilele trecute, o periegheză arheologică în împrejurimile 

Ă  Sibiului, pe teritoriul cartierului Guşteriţa. Cu acest prilej, tinerii 
arheologi amatori au avut satsfacţia unor interesante descoperiri. 
Pe teritoriul numit „Nepăndal", situat pe malul stîng al Pîrîului 
Rece (de fapt o terasă prelungă) au fost descoperite mai multe 
fragmente ceramice scoase la suprafaţă în urma lucrărilor agri- 
cole. După aspect şi factura pastei, unele fragmente ceramice 

A .  descoperite datează din epoca dacică, iar altele din epoca romană. 
Cîteva fragmente par să dateze chiar din perioada de după 
retragerea oficialităţilor romane din Dacia.

Tot pe acest teritoriu entuziaştii membri ai cercului de arheo- 
▲ logie au descoperit fragmente de vase şi unelte de silex care indică 

existenţa unei aşezări datînd din epoca neolitică.

täte, şi mai ales turn sínt prevăzute 
în plan, ne îndreptăţeşte să afirmăm 
că aici nu se face totul pentru spo
rirea eficienţei activităţii economice. 
Am reţinut cîteva din „preocupă
rile" serviciului tehnic, în scopul 
reducerii consumurilor. Inginerul 
M. Tăbăcaru ne spunea: „Urmărim 
lunar evoluţia sau modul de reso- -- 
tare a consumurilor specifice de 
piele crudă, iar la consumurile de 
materiale de bază pentru tăbăcit, în 
mod special sínt urmărite cele cu o 
valoare mai mare. în atelierul de 
croitorie orientarea noastră este de 
a găsi modele de încălţăminte cu 
un factor de aşezare a tiparului cît 
mai bun, aceasta permiţînd o croire 
economicoasă.“

După cum se vede deocamdată 
preocupările sínt doar de ordin ge
neral şi mai ales se referă doar la 
obligaţiile stricte ale serviciului.

Contabilul şef, Traian Blaga, ne-a 
pus şi în faţa unor greutăţi pe care 
le întîmpină fabrica. „Sistemul de 
contractări este foarte greoi, relatg 
dînsu! In februarie se contractează 
producţia pentru trimestrele II şt 
III. Aceasta însemnează că doar o 
lună avem la dispoziţie pentru pre
gătirea fabricaţiei, după care imediat 
trebuie să şi livrăm produsele".

Toate acestea nu justifică, însă, 
faptul că întreprinderea îşi reali
zează produsele cu cheltuieli de pro
ducţie tot mai mari, acum cînd 
economisirea materiilor prime şi a 
materialelor este o necesitate, a eco
nomiei noastre în toate fazele con
strucţiei socialiste. Or, la F.I.P.A. 
preţul de cost, în loc să se reducă 
are planificată o depăşire a cheltu
ielilor faţă de anul trecut, numai 
în trimestrul I cu 476 000 lei.

Se impune ca întregul colectiv să 
fie mai receptiv la toate eforturile 
întreprinse astăzi de majoritatea în
treprinderilor pentru diminuarea 
consumurilor de materii şi mate
riale, să privească cu mai multă 
obiectivitate stabilirea normelor de 
consum.

O  zi-iummă 
printre 

cooperatori
(Urmare din pag II

nitului în podgoria de 38 hectare 
a unităţii.

O cositoare mecanică efectua re
coltatul lucernei. Din 26 hectare, 
suprafaţă totală a acestei culturi, se 
recoltaseră plantele de pe 20 hec
tare. Peste 25 cooperatori lucrau !a 
adunatul finului. Şi la trifoi se lu
cra organizat la cosit şi adunat: din 
suprafaţa tdtală de 41 hectare, pe 
25 hectare brazdele de trifoi înscriu 
deja spre orizont linii paralele.

Inginerul unităţii îşi exprima sa
tisfacţia pentru participarea oameni
lor la muncă, pentru buna funcţio
nare a utilajelor folosite în campanie. 
Totuşi inginerul Vasile Apolzan 
avea şi o nemulţumire; produsul 
Detox emulsie 25 la sută folosit în 
combaterea gîndacului din Colorado 
nu a fost „la înălţimea" exigenţelor: 
pentru ca tratamentul să fie eficace, 
a trebuit să se mărească doza de la 
0,6—1 la sută, la 1,4—1,5 la sută. 
Şi, cu toate acestea, pe unele por
ţiuni larvele nu au fost omorîte. 
De unde se desprinde o singură con
cluzie: produsele fitosanitare care se 
pun la dispoziţia C.A.P.-urilor ar 
trebui să fie mai exigent analizate, 
pentru a exista garanţia identităţii 
„firmei" cu conţinutul produsului. 
In această privinţă credem că Di
recţia agricolă judeţeană trebuie să 
manifeste mai multă exigenţă A- 
ceasta, pentru ca ziua-lumină a coo
peratorilor, a specialiştilor, să nu 
aibă nici-o „umbră".
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a c t u a l i t a t e a  in t e r n a ţ io n a lă
FRANŢA

L
PARIS 13 (Agerpres). — Cu 

zeee zile înainte «ie primul tnr 
de scrutin al alegerilor din 
Franţa se constată o tendinţă 
generală spre reluarea activită. 
ţii normale în toate domeniile. 
Pînă in prezent şi-a reluat acti
vitatea pe scară naţională apro
ximativ 85 la sută din numărul 
muncitorilor şi funcţionarilor. 
Grevele continuă însă în indus
tria de automobile şi la radio- 
televiziunea franceză. Se observă 
însă şi aici dorinţa de regle
mentare a situaţiei. In acest 
scop joi au fost reluate negocie
rile în aproape toate ramurile 
rămase în inactivitate şi, îndeo
sebi, între reprezentanţii sindica
telor şi conducerea uzinelor Re
nault şi Peugeot.

In pofida interzicerii de către 
guvern a demonstraţiilor în aer 
liber, în eîteva oraşe din provin
cie au mai fost semnalate unele 
manifestaţii, desfăşurate, în ge
neral. fără incidente. Numai la 
Strasbourg şi Poitiers s-au pro
dus ciocniri între poliţie şi ma
nifestanţi.

Pe plan politic, atenţia obser
vatorilor a fost reţinută de des
chiderea în cursul serii de 
miercuri a campaniei electorale 
la posturile de televiziune. Inau
gurarea a fost făeiită de primul 
ministru, Georges Pompidou, 
care a exprimat o serie de a- 
tacuri la adresa P.C.F. şl a ce
lorlalte forţe de stingă pe care 
le-a învinuit de a fi creat o se
rie de greutăţi guvernului în 
Adunarea Naţională in ultimele 
luni.

In cadrul aceleiaşi emisiuni a 
luat cuvîntul, de asemenea, se
cretarul general al P. ©. Fran
cez, Waldeek Rochet. El a pre
zentat in linii mari programul 
electoral cu care se va pre
zenta îh faţa alegătorilor Par
tidul Comunist Francez. Ultimul 
care a vorbit a fost Jacques 
Duhamel, preşedintele grupului 
„Progres ş l democraţie mo
dernă".

ÎNTREVEDERE C. MĂNESCU 
L. JOHNSON

NEW  YORK 13 — Trimisul special Agerpres, Nicolae Iones- 
eu, transmite : în  timpul vizitei făcute la sediul O .N .U., cu prile
jul încheierii lucrărilor actualei sesiuni a Adunării Generale, pre
şedintele Statelor Unite, Lyndon Johnson, a făcut o vizită proto
colară la Palatul N aţiunilor Unite, lui Corneliu Mănescu, preşedin
tele Adunării Generale, ministrul afacerilor externe al României. 
Cu acest prilej a avut loc un schimb de păreri în legătură cu lucră
rile recentei sesiuni a Adunării Generale a Organizaţiei N aţiuni
lor Unite.

Ostilităţile
din
Nigeria

LAGOS 13 (Agerpres). — U nită ţi 
a rm ate  a le  guvernu lu i de la  Lagos 
au lan sa t o ofensivă în  d irec ţia  
o raşu lu i Okigwi, situ a t in  p a rtea  
cen tra lă  a B iafrei, afirm ă surse  fe
d erale  c ita te  de agenţia  U .P.I. Ac
ţiun i de h ă r ţu ire  a tru p e lo r b ia - 
freze  au loc, de asem enea, pe şo
seaua Enugu—O nitsha, lo ca lită ţi 
a fla te  sub contro lű l tru p e lo r fede
ra le . A u to rită ţile  m ilita re  de la  
Lagos au  re fu za t să fu rn izeze am ă
n u n te  în  leg ă tu ră  cu lu p te le  care  
se dau  la 40 km. no rd  de lo ca lita 
tea  U m uahia, cap itala  prov izorie  a 
B iafre i, unde, "de altfel, se află  
concen tra te  p rincipale le  in s titu ţii  
b iafreze . R eferito r la o stilită ţile  
m ilita re  care  se desfăşoară în  p re 
zent în  d iferite  sectoare a le  fro n 
tu lu i n igeriano—biafrez, agenţia  
U .P.I. re la tează, re fe rin d u -se  la  
su rse  m ilita re  federale , că tru p e le  
guvernu lu i de la  Lagos încearcă  în  
p rezen t să blocheze toate  căile de 
acces ale  e fectivelor m ilita re  b ia
freze  concen tra te  în  lo ca lita tea  
Awu p e n tru  a îm piedica d islocarea 
acestora  sp re  Okigwi, unde u n ită ţi 
m ilita re  b iafreze  fac cu g reu  fa ţă  
a tacu rilo r tru p e lo r federale.

.A spect d in tr -u n u l  d in  c a r tie 
re le  cap ita le i su d -v ie tn a m ez e  
—  S a ig o n  — u n d e  c o n tin u ă  să 
se  d ea  lu p te  g re le  în tre  fo r 
ţe le  p a tr io tic e  şi t ru p e le  am e- 

ricano-sa igoneze.

VIETNAMUL DE SUD

U n  v i o l e n t  i

i n  a p r o p i e r e a  

S a i g o n u l u i
SAIGON 13 (Agerpres). — A- 

genţia France Presse transmite 
că în dimineaţa zilei de joi ex
plozii în serie urmate de un 
violent incendiu s-au produs în 
apropierea Saigonului : tirul 
artileriei forţelor patriotice a 
nimerit îp plin un depozit de 
muniţii al trupelor saigoneze.

In noaptea de miercuri spre 
joi, forţele patriotice au bom
bardat, de asemenea, diferite 
puncte strategice din localitatea 
Ca Mau, capitala provinciei An 
Xuyen, din Delta fluviului Me
kong. Un puternic atac a fost

dezlănţuit asupra oraşului Phuoc 
Binh, situat Ia 105 km. nord de 
capitala sud-vietnameză. După 
o pregătire de artilerie, forţele 
patriotice au atacat unităţile 
saigoneze, pricinuindu-le pier
deri însemnate.

In aceiaşi timp, avioane a- 
mericane de tip B-52 au bom
bardat regiunea platourilor înal
te în apropiere de Dak To. A- 
genţiile de presă nu menţio
nează dacă raidurile bombar
dierelor americane au distrus 
vreun obiectiv.

Israelul va re trage 
garnizoana m ilitară 
din insula Sanaphir

TEU AVIV 13 (Agerpres). — 
După cum anunţă agenţia France 
Presse, în urma unor lungi tra
tative cu Statele Unite, care au 
acţionat în numele Arabiei Sau- 
dite, Israelul a acceptat să-şi re
tragă garnizoana militară din 
insula Sanaphir, situată la intra
rea în strîmtoarea Tiran. Se men
ţionează, totodată, că Israelul 
a declarat că va supraveghea şi 
pe viilor această insulă de pe 
mare şi din aer pentru ca nici 
« altă forţă armată să nu staţio
neze pe insulă.

Kenya, Tanzania şi Uganda 
vor intra în C. E. E.

BRUXELLES 13 (Agerpres). —  
Kenya,* Tanzania şi Uganda vor 
semna, la 26 iulie, un acord de 
asociere Ia Piaţa comună, s-a a- 
nunţat oficial miercuri la sediul 
Comisiei C.E.E. din Bruxelles. 
Negocierile vizînd asocierea la 
Piaţa comună a celor trei ţări 
est-africane au început în anul 
1365. Acordul va expira la 31 mai 
anul viitor, urmînd să fie reîn
noit periodic. După cum infor
mează agenţia U.P.I., Consiliul 
de asociere, C.E.E. — ţările afro- 
malgaşe se va întruni luna viitoa
re la Kinshasa (Congo), pentru a 
analiza prevederile acordului de 
asociere dintre „cei şase“ şi cele

trei ţări sus-menţionate, după ca
re va urma semnarea acestuia de 
către părţile interesate. Acordul 
de asociere prevede desfiinţarea 
reciprocă a tarifelor vamale pen
tru o serie de produse. Cu toate 
acestea, principalele produse de 
export ale ţărilor africane, cum 
ar fj cafeaua, condimentele şi a- 
nanasul, au fost contingentate. 
Agenţia citată aminteşte că în 
1966, Kenya, Tanzania şi Uganda 
au înregistrat un deficit de 2 mi
lioane dolari in schimburile lor 
cu Piaţa comună.

Acordul nu prevede nici un fel 
de ajutor financiar din partea 
„celor şase“ pentru ţările asociate.

S. U.A. încearcă să obţină
9

la masa tratativelor ceea 
ce au pierdut pe cîmpul 

de bătălie
H A N O I lr3 — Coresponden

tu l Agerpres, Adrian Ionescu, 
transm ite : Analizînd etapele 
de pînă acum ale convorbiri
lor de la Paris dintre reprezen
tanţii R. D. Vietnam şi S.U.A., 
cercuri din preajma Ministeru
lui Afacerilor Externe al R.D. 
Vietnam arată că delegaţia 
nord-vietnameză a avut în ve
dere încă de la început că gu
vernul american a acceptat a- 
aeste convorbiri dat fiind eşe- 
eul agresiunii sale. S.U.A. în
cearcă acum să obţină la masa 
tratativelor ceea ce au pierdut 
pe cîmpul de bătălie, tergiver- 
sînd abordarea problemei prin
cipale de pe ordinea de zi a

convorbirilor i încetarea necon
diţionată a bombardamentelor 
şi celelalte acte de război îm
potriva R. D. Vietnam. Afir
maţia americană cu privire la 
„agresiunea vietnamezilor îm
potriva Vietnamului“ este o 
absurditate. Poporul vietna
mez, unit ca un singur om, are 
dreptul de a lupta cu toate for
ţele sale şi sub toate formele 
împotriva agresorului, oriunde 
se află el. în  cercurile de la 
Hanoi se subliniază că dacă a- 
inericanii vor înceta agresiunea, 
se poate ajunge la o soluţionare 
„onorabilă“ pentru ei a pro
blemei vietnameze.

REUIHUHEA „CLUBULUI CELOR ZECE“
H A G A  13 (A gerpres). — M ie r

cu ri s-a  d e s fă şu ra t la  H ag a  o re u 
n iune  a m in iştrilo r ad ju n c ţi de f i
n a n ţe  d in  ţă r i le  m e m b re  a le  aşa - 
n u m itu lu i „C lub  a l c e lo r zece“. 
T im p  de m ai m u lte  ore, ei au  
d e z b ă tu t o se rie  de  p ro p u n e ri  
m e n ite  să scoa tă  d in  im p as F o n 
d u l M o n e ta r  In te rn a ţio n a l, aare  
n u  p o a te  face  f a ţă  c e re r ilo r  de 
îm p ru m u t fo rm u la te  d e  u n e le  
ţă r i  m em b re , p r in tr e  c a re  M a rea  
B rita n ie  şi F ra n ţa . Im ao m u n iea-

lu l com un  d a t  p u b lic ită ţii  la  sfw-- 
ş itu l în tâ ln ir ii  se m en ţio n ea ză  eă 
m in iştrii au  a ju n s la  o concordan
tă  de v e d e ri  a su p ra  a  t re i  d in  
p ro b lem ele  d e  pe  o rd in e a  de zi. 
In p rim u l r în d , ei au  a p ro b a t în  
p rin c ip iu  p ro p u n e re a  F.M .I. p r i
v in d  p a r tic ip a re a  „ce lo r zece“ 
(S.U.A., M a rea  B rita n ie , C an ad a , 
Ja p o n ia , S u ed ia  şi ţă r i le  m em b re  
a le  P ie ţe i eom une, cu ex cep ţia  
L u x em b u rg u lu i) , la  f in a n ţa re a  
c re d itu lu i de  745 mM ioane d o lari 
a co rd a t F ra n ţe i .

ÎH -

D epunerea de către şg.- 
eretaru l Partidulu i De- 
m ocrat-C reştin, M ariano 
Rumor, a m andatului ce 
i-a fost încred in ţat pen
tru a stabili condiţiile 
formării noului guvern 
italian confirm ă drum ul 
lung şi spinos al alcă
tuirii v iitoare i echipe 
m inisteriale. Pînă la o- 
ra actuală  nu s-a con
tu rat nici m ăcar dacă 
guvernul v a  fi mono- 
color (adică exclusiv 
dem ocrat-creştin), b ico
lor (adică bazat pe for
mula de centru-stînga 
a (iolaborării dem ocrat- 
creştinilor cu socialiştii 
unificaţi) sau. tricolor 
.(adică un guvern al re
prezentanţilor celor
două partide  la care 
s-ar adăuga şi republi
canii). De fapt toate 
ipotezele pot fi luate 
în considerare de v re 
me ce totul planează 
deocam dată în sfera in
certitudinii... S trădania 
dem ocrat-creştinilor es

te de a-şi asigura spri
jinul necesar în parla 
m ent pentru a avea m i
nă  liberă să guverneze; 
dar, dincolo de acest 
deziderat, realizabil cu 
condiţia anum itor con
cesii, in tră  în joc in te

re a socialiştilor, in ter
v in inevitabile com plica
ţii. înm ulţirea specu laţi
ilor asupra intenţiilor de 
opţiune pentru  un gu
vern  monocolor nu  în 
seamnă neapărat că pe 
acest teren va fi ga

in  cele peste două 
decenii din perioada 
postbelică de cînd Par
tidul Dem ocrat-Creştin se 
află în perm anenţă la 
putere , ori de cite ori 
se ivea  un impas în sta
bilirea formulei de gu-

adîncă, prevestitoare a 
unei perioade îndelun
gate  p înă  la rezolvarea 
crizei m inisteriale. în 
v inu irile  rec ip ro c i ee 
şi Ie aduc partenerii din 
coaliţia de centru-stînga 
care a funcţionat atîţia

C o n su ltă r i le
continuă.. .

resele cele mai variate. 
Dacă dem ocrat-creştinii 
ar fi obţinut m ajoritatea 
absolută în alegeri, to
tul ar fi putu t fi strunit 
fără îm potriviri ; dar, 
dacă m ajorita tea trebu 
ie ,,com pletată" cu ade
ziunea sau cel puţin  cu 
neu tra lita tea  binevoitoa-

sită în mod exclusiv so
luţia. M area în trebare 
care se ridică — mai ri
les după eşecul misiu
nii lui Rumor — este da
că un guvern m onoco
lor ar rezista, chiar1 
după trecerea  efem eră a 
învestiturii, valu rilo r u l
terioare din parlam ent.

vernare, se aprecia ca 
o soluţie salvatoare de
sem narea secretarului 
acestui partid  pentru a 
realiza reconcilierea. Or, 
pe acest plan, impasul 
lui Rumor, dato rat m en
ţinerii inflexibile a. po
ziţiilor negociatorilor, a- 
re & sem nificaţie mai

ani nu sín t de bun au
gur ; socialiştii repro
şează partenerulu i m ajor 
ca a impus . vechiului 
guvern o asemenea ori
entare politică. îneît -la 
alegeri ei au plătit — 
cum se spune — oalele 
sparte ; dem ocrat-creş
tin ii susţin  pe de altă

parte , eă socialiştii do
resc să-şi aroge rolul de 
„arbitri" şi acţionează 
cu maximum de pruden
ţă  pentru  a nu pierde a- 
cest atu  im portant. D eo
cam dată deci, nu se în 
trevede •  ieşire din im 
pasul la care s-a ajuns 
în urm a hotă-rîrii con
ducerii partidulu i socia
list de a nu participa, 
c e l ' puţin  p înă la Con
gresul partidulu i din lu 
na  octom brie, la o coa
liţie guvernam entală de 
centru-stînga.

A titudinea opoziţiei — 
a Partidului Comunist şi 
a Partidului Socialist al 
U nităţii P role tare — 
a fost definită în sensul 
sublinierii necesităţii li
nei acţiuni ample p en 
tru  a consolida ceea ce 
a fost realizat în ale
geri, pen tru  a dezvolta 
un ita tea  forţelor de s tin 
gă. Particu larită ţile  ac
tualului m oment politic 
înlesnesc înain tarea pe 
acest drum.

T . F&OREA

Demisia
lui
Nguyen 
Cao Ky

SAIGON 13 (Agerpres). — A- 
genţiile de presă anunţă ci vi
cepreşedintele regimului Saigo
né«, Nguyen Cao Ky, şi-a pre
zentat miercuri demisia din 
funcţia de şef al Comitetului de 
autoapărare din Vietnamul de 
sud. Observatorii politici de I» 
Saigon consideră că această de
misie înseamnă de fapt încă un 
Pas spre debarcarea lui Ky din 
guvern, arătînd că în ultimul 
timp ei n-a mai participat la 
nici o activitate politică. Aşa- 
zisul preşedinte al Vietnamului 
de sud, Thieu, urmăreşte să în
locuiască unul după altul, după 
cum apreciază agenţia Associa
ted Press, pe toţi funcţionarii 
superiori care-1 sprijină Pe Ky. 
De fapt, menţionează aceeaşi a- 
genţie, mulţi din suporterii lui 
Ky au fost ucişi la Saigon de 
rachetele trase din greşeală din 
elicoptere americane.

Acesta constituie încă un epi
sod al permanentelor dispute 
pentru putere din cadrul atît 
de discreditatului regim saigo- 
nez, care se menţine numai da
torită prezenţei pe teritoriul 
sud-vietnameg a celor peste o 
jumătate de milion de soldaţi 
americani.

A sp ec t de  la  de 
m o n s tra ţ ia  celo r 
p e s te  5.000 de fe r 
m ie ri d in  ţă r ile  
m e m b re  a le  P ie ţe i 
co m u n e  c a re  au  
p a r tic ip a t  la  o de
m o n s tra ţie  de  p ro 
tes t îm p o triv a  m ă 
su r ilo r  p reco n iza te  
de  m in iş tr i i  a g r i
c u ltu r ii  ai C.E.E, 
d e  a re d u ce  p re ţu i 
de  ach iz iţio n a re  a 
lap te lu i. D em ons
t r a ţ ia  s-a  d e sfăşu 
ra t  la  B ru x e lle s  în 
f a la  c lă d irii  tinde 
a  a v u t  loc în tîln  1- ■ 
rea  m in iş tr i lo r  a- 

g r icu ltu rii.

Vizita d elegaţie i 
P .C .R . în  Finlanda

H E L S IN K I 13 (A gerpres). — 
D eleg a ţia  P.C.R ., co n d u să  de  to 
v a ră şu l L eo n te  B ă u tu , m em b ru  
al C o m ite tu lu i E x ecu tiv , se c re ta r  
a l C.C. a l P.C .R ., c a re  se  a f lă  în  F in 
la n d a  la  in v ita ţia  P a r t id u lu i  So
c ia l-D em o cra t, a  v iz ita t  U n iu n ea  
c e n tra lă  a  c o o p e ra tiv e lo r de con
sum , c e n tru l  c o o p e ra tis t de a p ro 
v iz io n a re  şi t ru s tu l  co o p era tiv e lo r 
de  consum  „ E lan to “.

Cu p r ile ju l a ce s to r vizite, d e 
leg a ţia  a  lu a t .c u n o ş tin ţă  de  o r
g an iz a re a  şi a c t iv ita te a  m işcă rii

c o o p e ra tis te  d in  F in la n d a . 0 e i* -  
g a ţia  a  fo st în so ţită  de  U rite  
N ien i, şe fu l sec ţie i de s tu d ii a  
P a r t id u lu i  S o c ia l-D eo m o ra t d in  
F in lan d a .

J o rm a  Ja la v a , d ire c to r  g e n e ra l 
al U n iu n ii c e n tra le  a  co o p era ti
v e lo r d e  consum , a  o fe r it  o m asă  
in  c in s te a  d e leg a ţie i P.C .R . Au 
p a r tic ip a t  E rk k i R a a tik a in en , se
c re ta r  g en era l a l P a r t id u lu i  So
c ia l-D em o cra t d in  F in lan d a , p re 
cu m  şi co n d u că to rii o rg a n iz a ţiilo r  
co o p era tis te  v iz ita te .

!k
La 13 iunie s-a înche

iat vizita oficială în 
R.P. Bulgaria a p reşe
dintelui Republicii Con
go, A lphonse Massamba 
Debat. In comunicatul 
comun dat publicităţii la 
încheierea vizitei, se ara
tă că părţile au discutat 
o serie de problem e in
ternaţionale actuale, 
precum  şi relaţiile  din
tre cele două ţări.

Gheorghi T raikov şi 
Todor Jivkov  au accep
tat invitaţia de a face 
o vizită  în Republica 
Congo.

★
M arko Nikezici, secre

ta r  de sta t pen tru  afa

cerile externe al R.S.F. 
Iugoslavia, a oferit o re 
cepţie în onoarea v ice 
preşedintelui guvernului 
şi m inistrului afacerilor 
externe al R.F. a G erm a
niei, W illy  Brandt, ca 
re în treprinde o vizită 
oficială în Iugoslavia.

★
Preşedintele F inlan

dei, Urho Kekkonen, a 
sosit jo i la M oscova în- 
tr-o vizită  neoficială, la 
inv itaţia  Prezidiului So
vietului Suprem şi a gu 
vernului sovietic.

Pe aeroport, preşed in
tele K ekkonen a fost

în tîm pinat de Alexei 
Kosîghin, K irill M azu
rov, A ndrei Gromîk© şi 
de alte persoane oficiale.

La invitaţia Com itetu
lui C entral al P.M.S.U., 
joi a sosit la Budapesta 
o delegaţie de partid  si 
guvernam entală a R.S. 
Cehoslovace, condusă 
de A lexander Dubcek, 
prim -secrefar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia. 
Din delegaţie fac parte  
O ldrich C ernik, preşe
dintele guvernului, şi alţi 
conducători de partid  şi 
de sta t cehoslovaci.

PE SCURT-Pe scurt-PE SCURT
CINE VA APĂRA PE ASASI
NUL SENATORULUI ROBERT 

KENNEDY ?

LOS ANGELES 13 (Agerpres)- — 
In  u rm a  unei consu ltă ri în tre  B a
ro u l de avocaţi d in  Los Angeles 
şi ju d ecă to ru l D onald W right din 
p a rtea  C urţii Suprem e a S.U.A. s-a 
h o tă r ît  ca S irh an  S irhan , asasinul 
sen a to ru lu i R obert K ennedy, să 
fie  ap ăra t în  p rocesu l care  se va 
deschide la  28 iu n ie  de avocatu l 
W ilbur L ittlefield . S irh an  va fi 
jud eca t In v ir tu te a  celor cinci ca
pe te  de acuzare, s tab ilite  de o co
m isie specială. El este  acuzat de 
asasinarea  sen a to ru lu i R obert K en
nedy şi de a te n ta t la  v ia ţa  a lto r 
cinci persoane, răn ite  în  tim pul 
a ten ta tu lu i de la ho telu l „A m ba
sad o r“ din Los Angeles. W irin, a- 
vocatu l p rov izo riu  al acuzatului, a 
d eclara t că S irh an  S irhan  are  însă 
d rep tu l să-şi num ească, p e  cheltu
ielile p roprii, un  avocat care  să-l 
apere  în  proces.

PENTRU ASIGURAREA PAZEI
PERSONALE A CANDIDA

ŢILOR

W ASHINGTON 13 (Agerpres). — 
Congresul am erican  a adoptat un  
p ro iec t de lege p rin  care se alocă 
sum a de 2 m ilioane dolari se rv i
ciului secret p e n tru  p ro tec ţia  can
d idaţilo r în  a legerile  prezidenţiale . 
M ăsura  a fost lu a tă  la cererea  p re 
şed in te lu i Johnson, care, im ediat 
după asasinarea  sena to ru lu i R obert 
K ennedy, a ordonat serv iciilo r se
crete  să asigure  paza personală  a 
candidaţilor.

TULBURĂRI RASIALE 
IN S.U.A.

In localitatea Pritchard (statul 
Alabama), au izbucnit miercuri 
seara tulburări rasiale. Sute de 
negri au organizat un marş spre 
municipalitatea oraşului în semn 
de solidaritate cu campania săra
cilor din Washington. Pentru dis
persarea demonstranţilor, politia a 
făcut uz de produse chimice toxice. 
In urma oiocnirilor care au avut 
loc, mai multe persoane au fost 
rănite. Au fost operate peste 15« 
de arestări.

PROCEDURA DE EXTRĂDARE 
A LUI JAMES EARL RAY 
SE ANUNŢĂ ÎNDELUNGATĂ

Oficialităţile americane din Lon
dra au făcut primele formalităţi In 
vederea cererii de extrădare a lui

James Earl Ray, asasinul prezumtiv 
al pastorului King, arestat săptă- 
mîna trecută în Anglia. Ambasada 
-S.U.A, a remis Ministerului de Ex
terne britanic o serie de documen
te privind cazierul lui Ray. Se pre 
eizează că înainte ca autorităţile 
judiciare să dezbată în fond cere
rea de extrădare, Foreing Offîce-u! 
trebuie să stabilească concordanţa 
ei cu prevederile tratatului de ex
trădare dintre Marea Britanie şi 
S.U.A Procedura de extrădare se 
anunţă deci îndelungată.

U G A N D A  : NOUA CONDUCERE 
A PARTIDULUI CONGRESUL 
POPORULUI

Preşedintele Ugandei, Milton O- 
bote, a desemnat noua conducere a 
Partidului Congresul poporului («le 
guvernămînt). Secretar general al 
partidului a fost numit ministrul 
apărării, Felix Onama, iar preşe 
dinte a fost desemnat ministrul lu
crărilor publice, S. Nkutu.

CONVORBIRI 
TURCO—CIPRIOTE

Primul ministru turc. Suleyman 
Demirel, a avut la Ankara o între
vedere cu Rauf Denktash şi Osman 
Orck, lideri ai comunităţii turce 
din Cipru. Cu acest prilej a fost 
examinată desfăşurarea primei fa
ze a convorbirilor preliminare di
recte dintre comunităţile cipriote 
turce şi greceşti care a avut loc Ia 
Beirut. De asemenea, a fost ahor- 
flată problema asistenţei financiare 
şi tehnice pe care guvernul de la 
Ankara o acordă comunităţii turce 
«iin Cipru.

ÎNCERCARE DE ATENTAT 
LA VIAŢA PRIMARULUI 
ORAŞULUI NEW YORK

Poliţia newyorkeză a arestat un 
tînăr în vîrstă de 19 ani aeuzat de 
a fi încercat să atenteze la viaţa 
primarului oraşului New York, 
John Lindsay. Companiile de tele
viziune au subliniat că arestatul 
era înarmat cu un cu<it şi aştepta 
lingă clădirea municipalităţii apa
riţia primarului care participa la 
o ceremonie oficială.

Potrivit declaraţiilor poliţiei, în 
ultimul timp John Lindsay a fost 
ameninţat în repetate rînduri. Du
pă asasinarea senatorului Robert 
Kennedy securitatea personală * 
primarului New Yorkului a fost 
întărită.
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